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ВСТУП 

 

В результаті зростання рівня автомобілізації забезпечення швидкого і 

безпечного руху в сучасних містах вимагає застосування комплексу заходів 

архітектурно-планувального й організаційного характеру. До числа 

архітектурно-планувальних заходів відносяться будівництво нових і 

реконструкція існуючих вулиць, проїздів і магістралей, будівництво 

транспортних перетинів в різних рівнях, пішохідних тунелів, об'їзних доріг 

навколо міст для відводу транзитних транспортних потоків і так далі. 

При реалізації будь-яких заходів, пов'язаних з дорожнім рухом, головна 

роль повинна приділятися безпеки учасників. Проблема безпеки дорожнього 

руху повинна розглядатися в рамках складної системи дорожнього руху. 

Термін «дорожній рух» охоплює всю складну динамічну систему, яка 

утворюється на дорозі взаємодією і сукупністю учасників руху: пішоходами, 

велосипедистами, мотоциклістами, водіями автомобілів. При цьому безпека - 

найважливіший оціночний критерій якості організації дорожнього руху на 

заданій ділянці вулично-дорожньої мережі. Її можна оцінити за кількістю і 

тяжкості наслідків від ДТП, а також з економічних втрат від них. 

Аналіз аварійності є складовою частиною оцінки якості дорожнього 

руху, і має на меті створення інформаційної основи для розробки заходів щодо 

підвищення безпеки. На підставі цього аналізу повинні вноситися зміни в 

організацію дорожнього руху з метою зниження аварійності. 

Метою даного кваліфікаційної роботи є вдосконалення організації 

дорожнього руху за результатами проведеного аналізу дорожньо-

транспортних пригод в північній частині м. Львів за період з 2015 по 2019гг.  

Для даного дослідження були обрані 4 об'єкти: вул. Замарстинівська - 

вул. Гетьмана Мазепи, вул. Липинського - вул. Замарстинівська, вул. 

Липинського - вул. Льняна, вул. Липинського - вул. Івана Миколайчука. 
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РОЗДІЛ 1. 

АНАЛІЗ ОБ'ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

1.1. Загальна характеристика обєкту дослідження 

  

Львів – місто в західній частині України. Історичний центр Львова 

занесено до списку Світової спадщини. 

Згідно з генеральним планом м. Львів в даній зоні йде створення 

комфортного, архітектурно - привабливою і гармонійної житлового 

середовища для проживання.  

У зв'язку з вище викладеним, пропонується переглянути транспортну 

планування досліджуваного району, спираючись на пропозиції і рекомендації, 

викладені в генеральному плані м. Львів.  

Дорожня мережа північній частині м. Львів включає в себе мережу доріг, 

одними з яких є: вул. Замарстинівська, вул. Липинського, вул. Льняна, вул. 

Гетьмана Мазепи і вул. Івана Миколайчука. 

На досліджуваній ділянці самими навантаженими перехрестями є вул. 

Замарстинівська - вул. Гетьмана Мазепи, вул. Липинського - вул. 

Замарстинівська, вул. Липинського - вул. Льняна, вул. Липинського - вул. 

Івана Миколайчука. 
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Рисунок 1.1 – Обєкт дослідження 
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1.2. Кількі сний і топогр афічний аналі зування ви никнення ДТП  

 

Ав арія - порушення нор  мального процесу р  уху, у яко  му бра  ла уч  асть у 

р  усі ТЗ і дане порушен  ня призвело до фізичног  о пошкодження авт  омобілів, 

в антажів, дорог  и і обла  штування, а т акож люд  ей і тва  рин.  

У д  орожнь ому рус  і виникнення ДТП - о  дна із найв  ажчих і гол овних 

в трат. На відміну від інши х в трат, наприкл  ад, ек  ономічних і еко  логічних, ко  трі 

рівномірн о розпо  діляються на вс  іх члені в су спільства, ав  арійні втр ати 

концентр  уються на о  кремих у часників рух  у. 

Виникненн  я ДТП т акож є р езультатом і нас  лідком органі  зування 

п  ереміщення уч  асників ру ху та по  ведінки окремих й ого учасн  иків. у наслідок 

ч ого, щоб домогтис  я зн  иження в иникнення ДТП, н  еобхідна грамо  тна і 

цілеспрямована діял  ьність у рі  зних напрямка  х, у том у ч  ислі у удоско  налення 

ОДР і підвищ  ення рі  вня мотивації учасників руху . 

В ход  і виконан ня за ходів, щод  о зниженн  я рі вня виникненн  я ДТП, 

необхід  ні знання і ро  зуміння вс іх пр  оцесів, котр  і п ризводять до аварій  .  

Переважно, зн ачна ча  стка пров ини леж  ить на учасн  иках ру ху, так чи 

іна кше в зяли невірн е ріше  ння. Наприклад  , в одій найчастіше помиляється при 

вибор і швидко  сті, і нтервалу у п  роцесі маневрування, а пішоход  и - при вибор і 

місц  я перехо  ду і оцін  ці інтерв  алу до ТЗ. 

А налізування виникне ння ДТП є індикато ром якос  ті ДР і допомага є 

ство рити деталь  ну інформаці  йну осн  ову для роз  робки за  ходів що  до 

підви щення якост  і та б  езпеки ДР.  

Розрізня  ють чотири осн  овних ви ди аналізу вання виникн  ення ДТП: 

кільк  існий, які  сний, топографічний і вогнищ  евий. 

 

1.2.1. К ількісний аналізування виник нення ДТП 

При аналіз і ДТП на д  осліджуваній ділян  ці у пе ріод із 2  015 ро  ку по 2019 

рік б уло скоєн  о 21 ДТП із постраждали  ми, при ць ому отри мали поранення 22 

люди  ни і од  на людина загину ла, 96 ДТП із матері  альним зб  итком.  
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За інформаці  єю всі ДТП бул и розп  оділені за ви  дами здійсн  ення, за 

в идами зд  ійснення із постра  ждалими, по ро  ках, по місяцях , по дня х тиж  ня і за 

ч асом д оби.  

 

Рису нок 1.1 - Розп  оділ ДТП за ви  дами здій  снення за 20  15 - 2019 р оки.  

 

Рису нок 1.2 - Розподіл ДТП за видами здійснен  ня із пос  траждалими за 

20 15 - 201  9 роки  .  
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Рисун  ок 1.3 - Розподі л ДТП за рокам и із тяж  кістю наслі  дків  

 

Рис унок 1.4 - Розпод  іл ДТП за дн ями тиж  ня за 20 15 - 2  019 р  оки.  

 

Провівш и кількіс  ний аналі  зування ДТП на досліджуваній діля  нці бу ло 

вс тановлено:  

a) Части ми вид ами скоєння ДТП є зі  ткнення на п  ерехресті (45 ДТП ) 

і з іткнення із уд  аром з заду (25 Д ПТ);  

b) Найважчи  ми ДТП є на  їзд на пішохода (1 загину в і 9 по  ранено) і 

зіткненн  я на перехресті (6 поранено);  
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c) Протягом 5 р  оків най  більш аварійними місяцям  и є зимов і, а так  ож 

квіте нь і листопад. О  станні є т акими чер  ез мал о передбачувани  х п  огодних 

умо  в і несвоєчас ного зм  іни с тилю воді  ння воді  ями; 

d) Найбіль ш аварійними дням  и тижня є понеділок  , п'ятниц я, су бота 

та неділ я. Вели ка кількіс  ть ДТП у поне ділок і у н  еділю пов 'язано 

р  озслабленням уч  асників ру ху і в  исокою активніст  ю по  їздок (поверн ення 

дод  ому із да ч, пої  здка на роботу)  . П 'ятниця і су бота п ов'язані із вис  окою 

аварійн  істю внаслідок накопиче  ної вто  ми протя  гом тиж  ня, поспіхом 

учасників ДР, високою активніс  тю поїздок  ; 

e) О сновна кіл  ькість ДТП ві  дбувається із 10 до 20 годин  , а пік із 14 

до 18 год  ин. 

В ціл ому за оста  нні 5 рок  ів кількість ДТП знову підвищу ється. На це 

в плинуло масов  а забудов  а те риторій під ба  гатоквартирні рай  они. Одна к 

мож на помітити різки  й спад у 201 7 і 2  018 рок  ах необ  лікованих ДТ П. Більш ою 

мір ою це п ов'язано із незначніст ю скоєних ДТП і йо  го у часники самостійно 

про  водили пр  оцедуру оформлення ДТП шляхо  м за повнення 

«Є вропротоколу». На тлі спа ду необлікової ДТП у 2 рази зро сли обліков і Д ТП, 

що біль шою міро ю пов'язано зі збільшенням тр  анспортного і пішохід  ного 

ру ху. 

 

1.2.2. Топограф ічний аналізування вини кнення ДТП  

То  пографічний ан алізування відповідає на питан  ня: де на місц  евості 

в ідбуваються аварії і дозвол  яє наочно визна чити в  огнища вин  икнення ДТП. 

Тако  ж аналізува ння нао чно показує виникнення і переміщенн  я (з плином 

ча су) міс ць конц  ентрації досл  іджуваної ВДС. Як пра  вило, осеред  ки 

вин  икнення ДТП розта шовуються у райо  ні пере  хресть, пішохідн их пер еходів, 

зупино  к маршрут  ного пасажирськ ого транспорт у, у міс  цях с  купчення 

пі шоходів або запарков  анних автомо білів і у і  нших поді  бних місцях  . 

У графіч ної час  тини наведен о топографічний аналізува ння ДТП за 

о  станні 5 років  .  
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Осно вна част  ина ДТП сконцентрован  а на перетин  і вул. Геть мана 

Мазе пи - вулиці Замарсти  нівська, п  ерегін по вул. З  амарстинівська, вул. 

Липи  нського - вул. Замарстинів  ська, вул. Липинсько  го - вул . Льня  на а тако ж 

п  ерегін по вул. Липи  нського. 

1.2.3. Аналізу вання в огнищ в иникнення ДТП 

Пров івши то  пографічний аналізу вання вин  икнення ДТП можн  а наоч но 

поб  ачити у котри х м ісцях ско  нцентрована найбіл  ьша кіл ькість Д  ТП, тобт о 

виз начити вогни  ща виникне  ння ДТП. 

Досліджування вогнищ виникнення ДТП доз воляє вияв  ити при чину 

виникненн  я ДТП і прийня  ти зах  оди, що доз  воляють р  ізко зн  изити кількіс  ть і 

тяжкість аварій.  

У спе  цифікації для кожн  ого ДТП наводит  ься дат  а, ча  с, йо  го вид, 

тяжкіст ь наслідків. На схем  і існу ють пр  ийняті п  означення: 

– Суці  льна л інія показу є траєкторію ру ху ТЗ, пункти  рна показу є

траєкторі  ю ру ху пі  шоходів і велосипеди  стів; 

– Хрес  тик - це м ісце скоєнн  я ДТ П;

– Коло із порядков им номер вказ  ує винн  ого уч  асника;

– Коло не зафарбоване - ДТП із матеріаль ними збит ками. Як  що ко ло

з афарбоване напо ловину - ДТП із пораненням, за  фарбоване п  овністю - ДТП із 

заг иблим; 

1.2.3 .1. Аналізування во  гнищ в иникнення ДТП на пере тині ву  л. Гет ьмана 

Мазеп и і вули ці Замар стинівська 
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Рис унок 1.5 - Ан  алізування во гнищ вини  кнення ДТП на пер  ехресті ву л. 

Гетьм ана Мазе  пи - вул. Замарстинівськ  а 

Т аблиця 1.1 - Специфіка  ція ДТП на перехре  сті вул. Гет  ьмана М  азепи - 

вул. Замар  стинівська 
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1.2.3.2 Вог нищевий аналізуван ня виникненн я ДТП на перех ресті 

вул. Липинсь кого - вул. Замарстинів ська і перегон у вул. Липинського 

Рис унок 1.6 - Вогни  щевий ан алізування вини кнення ДТП на перех ресті вул. 

Липинсь кого - вул. Замарс  тинівська і перегон у вул. Липи  нського 

Таблиц я 1.2 - Специфікац ія ДТП на пер  ехресті вул. Липи нського - 

вулиц  я Замарстин івськая і перегону вул. Липинського  
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1.2.3.3. Вогнище вий аналізува  ння виникнення ДТП на пер ехресті 

вул. Ли пинського - вул . Ль няна і пере гону вул. Липинського 

 

Рис унок 1.7 - Вогнищеви  й ана лізування виник нення ДТП на пер  ехресті 

вул. Липинського - вул. Льня  на і пере  гону вул. Липинськ ого 

 

Таблиця 1.3 - Специфікаці  я ДТП на пе  рехресті вул. Лип  инського - 

вули  ця Бат ова і перего  ну вул. Липинського  

 

1 .3. Дослі джування трансп ортного і пішохі  дного потоків  

Замір и інтенсивнос  ті проводилис  я у будн  ій день о 7:15, 12:30, 17  :30 і 

20:40 у протя  гом 15 х  вилин і наводилис  я до середньогод  инної.  

Рез ультати н  атурних вимірюв  ань і  нтенсивності руху транспорт  них 

засобів і пішоходів були опрацьовані програмни  м пакето  м (New traf  fic 

Intensi ty), у результаті були побудо  вані граф  іки нерівно  мірності розпо  ділу 
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інт енсивності ру ху по с  ереднім сумарни  м зна ченням, к  артограми 

ін тенсивності ру ху т  ранспортного і пішох  ідного пот  оків і ін.  

1.3.1. Резу льтати експериментальних дос ліджень на вул. 

Зама рстиніська - вул . Геть мана Мазеп и 

Рисуно  к 1.8 - Середньог  одинна картограма інте  нсивності р  уху 

транспортно  го і пішохідного по  токів  

Рисун  ок 1.9 - Сумарний г  рафік з  міни інтенсив  ності руху тр  анспортного 

по току за часо  м доби 
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Рисун  ок 1  .10 - Гра фік з міни інтенсивності р  уху транс  портного поток  у за 

ч асом доб  и ( Вхід А) 

 

Рисун  ок 1  .11 - Графі  к зміни інтенсивності ру ху транспор  тного поток  у за 

час  ом до би ( Вхід В)  

 

Рису нок 1. 12 - Гр  афік зміни інтен  сивності р  уху транспор  тного пот  оку за 

часо м д оби (Вх  ід С)  
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Рисуно  к 1  .13 - Граф ік з міни інтенсив ності руху транспортно  го пото  ку за 

ча сом д оби (Вхід D)  

 

Рисуно  к 1.14 - Графік добово  ї нерівномірнос ті інтенсивності пішохо  дів  

 

Рисуно  к 1  .15 - Середньогоди  нний склад пот оку (Вх  ід А)  

 

Рису нок 1  .16 - Серед  ньогодинний с клад п отоку (Вхід В)  
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Ри  сунок 1. 17 - Середньогоди  нний склад п отоку (В хід С)  

  

 

Р исунок 1  .18 - Середнього динний скла  д п  отоку ( Вхід D) 

 

1.3.2. Резу льтати ек спериментальних досліджень на про  спекті 

Ли пинського - вули ці З амарстинівська 
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Ри  сунок 1. 20 - Середнього  динна к артограма інтенсивно  сті ру ху 

транспор  тного і пі  шохідного по  токів  

   

 

Рис унок 1. 21 - С умарний гра  фік зм іни інтенсивно  сті р  уху транспо ртного 

пото  ку за ча сом доб  и  

 

Рису нок 1. 22 - Гр  афік зміни інтенсивност  і рух  у транс портного пот  оку за 

часо м доби (Вхі  д А)  

 

Рисун  ок 1  .23 - Г  рафік змін и інтенсивнос ті р уху транспор  тного пото  ку за 

часо м д оби (Вхі д В)  
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Рис унок 1.2  4 - Графік змі ни ін тенсивності р уху транспортного п  отоку за час  ом 

д  оби (Вх  ід С)  

 

Рисун  ок 1  .25 - Гр  афік до  бової нерівномірності інтенсивнос  ті пішоход ів  

 

Рисун  ок 1  .26 - Середньогодинний с клад поток  у (Вх  ід А)  

  

 

Рисун  ок 1.2 7 - Се  редньогодинний склад по  току (В хід В)  
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Рисунок 1. 28 - Середньогодинний скла д потоку (В хід С) 

 

1.3.3. Резу льтати експе риментальних дослідж ень на вул иці 

Л ипинського - вулиц і Льняна  

 

Рисунок 1. 29 - Середньогодинна карт ограма інтенс ивності ру ху 

транспортного і пішохідного поток  ів  

 

Рисуно  к 1. 30 - Сумарн ий г рафік зміни інтенсивност  і рух  у транспортного 

пото  ку за ча сом д  оби  
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Рисун  ок 1.31 - Гра фік зміни ін  тенсивності руху тра  нспортного по  току за 

ча сом д оби ( Вхід А)  

 

Р исунок 1.3 2 - Г  рафік змі  ни інт енсивності ру ху транспортного пото  ку за 

ча сом до би ( Вхід В)  

 

Рис унок 1. 33 - Графік змін и інтенси  вності ру ху транспо  ртного пото  ку за 

ч асом д оби (Вхід З)  
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Ри  сунок 1.34 - Гр афік з міни інтенсивност  і ру ху тр  анспортного пот  оку за 

ч асом доб  и (В хід D)  

 

Рисун  ок 1  .35 - Г  рафік доб  ової нерівномірност і інтенсивності п  ішоходів  

 

Рис унок 1.3 6 - Середньогоди  нний склад потоку ( Вхід А)  

 

Рисунок 1  .37 - Середньогоди  нний с клад потоку (В хід В)  



28 

 

Рисунок 1.38 - Середнь огодинний скл ад потоку (В хід С)  

 

Рису нок 1.3 9 - Середньогоди  нний ск  лад по  току (Вх  ід D) 

 

1.3.4. Результат и експе риментальних до сліджень на вули ці 

Липин ського - вулиці Іва на Миколай чука  

 

Ри  сунок 1. 40 - Сере дньогодинна картогр  ама інте  нсивності ру ху 

транспортного і пішохідног  о поток  ів  
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Рисунок 1. 41 - Сумарн ий граф ік змін и інтен  сивності ру ху транспортного 

поток у за часо  м доби  

 

Рисун  ок 1. 42 - Граф ік змі ни і  нтенсивності ру ху транспор  тного потоку за 

ча сом до би (Вх  ід А)  

 

Ри  сунок 1  .43 - Граф ік з міни і  нтенсивності р  уху транспортного п  отоку за 

часо м доби (Вхі  д В)  
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Рисуно  к 1. 44 - Гр  афік змін и інтенсивно  сті рух  у тр  анспортного пот  оку за 

часо м до би (Вхід С)  

 

Рисуно  к 1.45 - Графік змін и інтенсив  ності ру ху транспо  ртного пот  оку за 

ч асом доби (Вх ід D)  

 

Рисунок 1.46 - Гр  афік до  бової нерівномірност і інтенси  вності пішо ходів  

 

Рис унок 1.4 7 - Серед  ньогодинний скл ад п отоку (Вхід А)  
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Рисунок 1.4  8 - Середньогодинн  ий скла д пото  ку (Вхід В)  

 

Рисуно  к 1.49 - С ередньогодинний с клад пото  ку (Вх  ід С)  

 

Рису нок 1  .50 - Середньогодин ний скла д п  отоку (Вх  ід D)  
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РОЗДІ Л 2. 

РОЗРОБКА ПР ОПОЗИЦІЙ із УДОСК ОНАЛЕННЯ ІСН УЮЧОЇ ОДР 

 

В х  оді пров  едених дослідж ень були в  иявлені нед  оліки у існуючих 

схе мах ОД  Р. Пропо  зиції щ одо удосконалення ОДР спря  мовані на їх усун  ення. 

Головним завд анням є не стільки повна лікві  дація ви  явлених недолік ів, 

скіль ки зменшенн  я негатив ного вплив  у цих недолі  ків на процес р  уху. 

У ц ьому розділі міст  яться про позиції щод о усуне  ння нед  оліків існуючої 

О ДР. 

 

2.1. Вул. Замарст инівська - вул. Геть мана Мазе пи і пе регін ву л. 

Замарсти нівська у сторон у вул. Липинськ ого 

В ход і проведен  их дослі  джень на даній ді  лянці бу ли запр опоновані 

зах  оди, що пі  двищують як  ість обслуговува  ння учас  ників ру ху і підв  ищують 

б  езпеку ру ху на нь  ому. Пропонуєтьс  я змі  ни пофазного регулюванн  я і з міна 

цикл у. Іс  нуюча і пропонован  а схема світлофорного регулю  вання ра зом зі 

с хемою по фазного рух  у пр  едставлені на рисун  ках 2.1, 2.2, 2.3, 2.4. 

 

Рисуно  к 2.1 - Існуюч  а діаграм а п еремика ння св ітлофорної сигналі  зації 
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Р исунок 2.2 - Пропо  нована діагра  ма пере  микання с  вітлофорної 

с игналізації  

 

Рису нок 2.3 - Існу юча сх ема пофаз  ного р  уху  

 

Рису нок 2.4 - Про понована сх  ема по  фазного ру ху Вх  ід А 
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• З  мінити напр  ямок рух  у по с  мугах д  озволить зня  ти з упинки 

прямог о напря  мки че  рез лі во- і правоповоротно  го потоку, лі  вий пово рот 

отри  має укриття і кр  ащу видим  ість зустр  ічного поток  у чере  з пристро ї 

додатк ової смуг  и лів ого пов ороту на вх  оді С; 

• ЗПМТЗ повинен бут  и об  лаштований заїзної кишенею  , із 

розраху нку перебуван  ня на ньо  му дв ох МТЗ одночасно і із підня тою 

посадочн  им майданчи  ком; 

• Пропо нується влаштуванн  я розд  ілової с муги із облаштов аним 

острі вцем без пеки. Для з  апобігання р  уху пішо  ходів до ЗПМТЗ НЕ ч  ерез ПП 

п  ропонується облаштування розділово  ї см уги пі  шохідним огоро  жею;  

Вхід В 

• Необх  ідно розмежу вати горизонтал ьної розмі  ткою с муги р  уху;  

Вхід С 

• Змін  ити н  апрямок р  уху по с  мугах доз волить знят и зупинки 

прям  ого напрямк  и чере з лів оповоротного потоку. У з  в'язку із високо  ю 

інтен  сивністю лі  вого поворот  у пропонуєтьс  я Лівоповоротні рух по додат  ковій 

сму зі, регул ьоване транс  портним св  ітлофором із дод  атковою с  екцією л івого 

п  овороту; 

• П ропонується влашт ування о стрівця безпеки  . 

Вх  ід D  

• Змін  ити напрямо  к руху по смуга  х дозволить зняти зу пинки 

пря  мого напрям  ки через правоповоро  тного поток  у. У з  в'язку із високою 

інтенсивніст  ю п равого пов  ороту пропон  ується пр  авий поті  к організув  ати по 

дод  атковій смуз і у нерегул ьованому режи  мі. Завдяки ц ьому мо  жна зменшит и 

кордон пе рехрестя, змістивши пішох  ідний пер  ехід і с топ-лінію на вх  оді С .; 

• Пропонуєть ся влаштування дв ох острів ців безпек  и. Оди  н для 

відд ілення нерегульованог  о пр авого пото ку і очіку вання пішоход  ів 

дозволя  ючого сигн алу і дру гий для поділу зустрічних поток  ів і о  чікування 

пішоході  в дозволя  ючого си гналу. 

На перегон  і п  ропонується закри  ти в'ї  зд із боку вул. Липинськ  ого і виїзд 

у ст орону досліджуван  ого пере  хрестя.  
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Для реаліз ації за пропонованих заход  ів необх ідна наяв  ність вс іх 

необхі дних ТЗОДР, їх кількіс  ть предс  тавлено у т аблиці 2.1.  

 

Таб  лиця 2.1 - Нео  бхідна кількі сть ТЗОДР  

 

2.2. Вул. Липинсь кого - вул. Замарстинів ська 

Осно вними захода ми, запропонованим и на д  аній д ілянці, є введ  ення 

світлофорног о регулюв  ання та влаштуванн  я нов ого вхо ду із боку вул. 

Гетьман  а Мазе пи (вх  ід D). Про понована д  іаграма світл офорного регулювання 

та схе ма пофа зного р  уху пред  ставлені на рисун  ках 2.5 і 2.6.  
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Р исунок 2.5 - Пропонов ана діагр  ама переми кання світлофо  рної 

сигналізаці ї  

 

Рисуно  к 2.6 - Пропон  ована схем  а п  офазного р  уху  
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Вхід А 

• П ропонується перенесен  ня пішохід ного пе  реходу із ко  рдону ЗП на 

влаштований о  стрівець безпеки; 

Вхід у  

• Пропонуєт  ься влаш тування ост рівця б  езпеки; 

• Для збільшен ня швид кості руху і б  езпеки здійснювано  го м аневру 

МТЗ пропонуєтьс  я зг ладити р  адіус пов  ороту; 

• ЗПМТЗ повинен б  ути облаштований заїзної киш  енею, із 

розр  ахунку пере  бування на н  ьому д  вох МТЗ одноч  асно. Меж і ЗП 

встановлюю ть ДЗ 5 .12.1 (2) і горизонта льна розмі тка. 

Вхід С  

• Пропонується укладан  ня асфальтобет  онного покриття. П  ристрій 

п  ішохідного перехо  ду. Рух зі в ходу здійснити із двох с муг (1 - прямо- направо, 

2 - наліво).  

Вхід D 

• Пропонує  ться вл аштування 4 сму г р  уху у об  ох напрямках , 

острівц  я без пеки. Рух зі входу буде здійс  нюватися із дв ох сму г. 

Для реа  лізації запро  понованих за  ходів необх  ідна наявні  сть всі х 

необ  хідних ТЗОДР, їх кількість представл ено у таблиц  і 2.2.  

 

Таблиц я 2.2 - Необхідна кількі сть ТЗОДР 
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2.3. Вул. Ли пинського - в ул. Льнян а і пер егін вул. Липинського у 

стор ону вул . Ів ана Мик олайчука 

Основними заходами, запропонованим  и на д  аній ділянці  , є з більшення 

ширини проїзної ча  стини на в ходах А і С і з  міна цикл  у світлофорного 

регулювання. Пропоно  вана діа  грама світлофорного регулю  вання та с  хема 

пофаз ного ру ху предс  тавлені на рисун  ках 2.6, 2.7, 2.8.  

 

Рис унок 2.6 - Існуюч  а діаг рама перемика ння світл офорної с  игналізації  

 

Рисун  ок 2.7 - Пр  опонована діаграм  а перем икання світлофор  ної 

сигналі  зації  
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Р исунок 2.8 - Пропо  нована с хема пофазног о руху 

 

 Вх  ід А  

• Пропон  ується зді  йснити рух по трьох смугах  . МТЗ дозволяєтьс я 

рух у прямом  у напря  мок із п  равого до даткової сму ги. Це дозволи  ть збільш ити 

проп ускну з датність вх  оду; 

• Пропонує  ться влаштування розд  ілової смуги із облаштова ним 

острів цем безп еки. Та  кож на розділовій смуз  і необхідно влаштуват и 

пішохідний огоро  жу для за побігання поруш  енню пішоходами П ДР; 

• ЗПМТЗ повинен бу ти облаштовани й заїзної кише нею, із 

р  озрахунку перебуван  ня на нь  ому дво  х МТЗ одн  очасно. Ме  жі ЗП 

встан овлюють ДЗ 5 .12.1 (2) і горизон  тальна розм  ітка 1  .17.1.  

 

Вхі д В 

• Необ хідно розме жувати с  муги рух  у гори  зонтальної до  рожньої 

розм ітки 1.1  .1 і 1 .16 і вказат и напрям  ки руху по ним за допомо  гою дорожнь ого 

знака 5.8.1 і го  ризонтальної до  рожньої розмітки 1  .18.3 і 1.  18.4; 

• Пропонується влаштуван  ня д  вох па рковок, із загально ю кіл ькістю 

міс ць - 22) із ку том постановки автом  обіля під 45 ° градусі  в. Паркува  льні м  ісця 

позн  ачені горизонта льної дорожньо  ї роз мітки 1.35 . 

Вхі д С 

• Про  понується з  міна ру ху на вході. Рух здійсни  ти по трьох см  угах. 

Це доз волить зни  зити зу пинки прямог о н  апрямки ч  ерез пов  оротних потоків. 
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Так ож дозволит ь безпеч ніше здій снювати повор  от налів о завдя ки кращо  ї 

видимості зуст  річних пр  ямих потоків ; 

• Н еобхідно об  лаштувати острі  вець безпе  ки для пі  шоходів при 

к ількості см уг р  уху 4 і біл  ьше у о  бох напр ямках; 

• Межі ЗПМТЗ визначе  ні ДЗ 5.12.  1 (2) і горизон  тальна розм ітка 

1.17.1 ; 

• Необхі дно вл аштування пішохідного огородження вз  довж 

пр оїжджої час  тини для запобіг  ання переходу пішох  одами про їзної ча стини не 

по ПП. В  хід D 

• Необхідн  о розмеж увати сму ги рух  у горизонтальн  ої дор  ожньої 

розм ітки 1.1.1 і 1  .16 і вказа ти напр ямки рух  у по ним за допо  могою доро жнього 

знака 5. 8.1 і горизонта  льної дорожньо  ї розміт ки 1 .18.3 і 1.18  .4. 

Для ре алізації запропонованих заході  в необхід на наявніст  ь всі  х 

необ  хідних ТЗОДР, їх кі  лькість предс  тавлено у табли  ці 2.2.  

  

Т аблиця 2.3 - Необхідн  а к ількість ТЗОДР  
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2.4. Вул. Липинсь кого - ву л. Ів ана М иколайчука і пер  егін вул. 

Липинськ ого  

Основни ми зах  одами, запропо нованими на дан  ій діля нці, є збіл ьшення 

шири  ни прої зної частини на входах А і С, зм  іна ци  клу с  вітлофорного 

регулюван  ня. Пропонована діаграм  а світло  форного регулюван  ня та сх ема 

пофазног о ру ху пр  едставлені на рисунках 2.9, 2.10, 2.11, 2.12.  

  

Рису нок 2.9 - Існую ча діагра  ма переми  кання світлофорн  ої с игналізації  
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Рисунок 2.10 - Пропоно  вана діагр ама пер  емикання світлофорно  ї 

сигн алізації  

  

Ри  сунок 2.11 -Існу є схе ма пофаз ного р уху  
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 Вх  ід А  

• Не обхідно вста  новити на розділовій смуз  і пі  шохідні огорожі, для 

запоб  ігання переход  у пішоход ів ПЧ п оза зоною п  ішохідного переходу; 

• Нанес  ти г оризонтальну доро  жню розмі тку 1.18.1 (2,4) , 1.14 .3 і  

1.15  .1. 

Вхід у  

• Необхідно за рах  унок закритт  я виїзду к  інцевої тролейбуса №2, 

перене сти стоп-лінію ближ че до перехрестя, що дозв олить зме  ншити м  ежі 

п  еретин авт ошляхів і знизити час йо  го п роходження; 

• П ропонується визначити с муги рух  у за до  помогою горизонтальної 

дорожньої розмітки. 

Вхід С  

• П ропонується зм  іна р  уху на вході  . Рух здійснит и по тр ьох смугах  . 

Це дозволи  ть зниз  ити зупин  ки прямог о напрямк  и чере  з поворотних пото  ків; 

• Необхідн  о облаштувати острівец  ь безпе  ки для пішохо  дів при 

кількос ті смуг руху 4 і біль  ше у о  бох нап  рямках; 

• Пр  опонується влаштування заїз ної к ишені із роз рахунку 

перебува ння на н ьому двох МТЗ одн  очасно. Межі ЗПМТЗ визначені ДЗ 5.12  .1 

(2) і горизо  нтальна розмітк а 1.17  .1; 

• Необ хідно вла штування пішохі  дного огородже  ння вздо  вж 

прої жджої ч  астини для запобіганн  я пер еходу пішоходам  и прої  зної част ини не 

по ПП. 

• На місц  і кінце вого пункту тро  лейбуса №2 пропо  нується 

вла штування сто яночної майданчик  и із розворотн  им кільцем  .  

Вх  ід D 

• Про  понується змін  а рух  у на вході . Рух здійснит и по т рьох смугах. 

Це дозв олить знизити зуп  инки прямо го напрямки че рез по  воротних потокі  в; 

• Необ хідно облаштувати ос  трівець безп  еки для пішох  одів при 

кількост і сму г рух  у 4 і більше у об  ох н  апрямках; 

Для реалізаці ї запропон  ованих заход  ів необхідна н  аявність вс іх 

н  еобхідних ТЗОДР, їх кіл ькість представле  но у табл иці 2.2.  
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Таблиц я 2.4 - Необхід на кількість ТЗОДР 

 

2.5. Оцінк а ефективності прийн ятих рішен ь 

 

В да  ному розділі в  иконуємо розраху нок економі  чних, е  кологічних та 

аварійних вт рат. Провод  имо під сумовування в  трат на дослідж  уваній ділянці і 

визначаємо їх час  тки. Так с амо веде мо розрахуно  к к апітальних вкладе  нь на 

реаліз ацію пропозиц  ій і оцін  юємо ефективність прийнятих рішен  ь. 

 

2.5.1. Розр ахунок аварі  йних втра т  

За пері од 2015 - 201  9 рр. на перех  ресті в ул. Липинсько  го - вулиця І  вана 

Микола  йчука від булося 5 в ипадків вин икнення аварійних я  вищ, із них: 

- із загибеллю люд  ей -  (  у.о.);  

- з поранення  ми різно ї т яжкості -  (  у.о.);  

- з матеріальними зби тками -  (  у.о.);  

Втр  ати від ви никнення ДТП в изначаються за ф  ормулою:  
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 (2.44)  

де  ро  зрахункова п  овна варті  сть а варії даної тяжкості наслід  ків, у.о. 

/ ав .;  ро зряд тяжкості насл  ідків ав  арій;  чис ло р  озрядів тяжко  сті 

наслідків авар  ій;  розрахунков  е чис  ло ав арій да  ної тяжко сті н  аслідків, ав. 

/ р  ік.  

Сумарн  і а варійні в трати за три р  оки визначаютьс я за фо  рмулою:  

 у.о./рік  

Сумарні аварі  йні втрат и за рік :  

 у.о./рік 

Прогнозов  ане число ав  арій піс ля впровад  ження захо  дів ро  зраховується 

за такою ф ормулою:  

де na1 - сере дньорічне чис  ло ав арій до впровадження  , ав. / р  ік; ΔА - к оефіцієнт 

зниже ння виникнення ДТП. 

Я кщо на об'єкт  і впровад жені два або більше заходу , то:  

де ΔA1,2, .., i - коефіцієнти знижен  ня виникнення ДТП для кожног  о захо ди.  

ΔА = 0  ,57 (До  даткова сек  ція лі  вого пово  роту без додатко  вої смуги). 

 

Таблиця 2.5 - Резу льтати р  озрахунку втра  т від ава рій на регуль  ованому 

пер ехресті вул. Липинського - вул иці Іва на Миколайчука 
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Р исунок 2.16 - Ро  зподіл втр  ат при існуюч  ій ОДР  

 

Рисуно  к 2.1 7 - Розподі  л в трат при пропоно  ваної ОДР 
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2.5.2. Ек ономічне обгрунтув ання пропо зицій  

К ожна пропозиці  я щ одо удосконал  ення о рганізації рух  у має бут  и 

економічно обґр  унтованим і вигідни  м. Том  у за всі  ма розроб  леним проп озицій 

необхідно виконати розр  ахунок економічної ефек  тивності. 

Рі  чна ек ономія від впровадж  ення пропозиц  ій що  до удоскона  лення 

організац  ії рух  у визначає ться за форму лою:  

де Z1-по  точні витрат  и при існуюч  ій органі зування пере  міщення учасникі в 

ру ху, до них відносяться економі  чні та аварі  йні вт рати, витр  ати на ут римання 

технічни х зас  обів р егулювання і т.д .;  

Z2-пото чні витрат  и при вдосконаленій орга  нізації руху. 

Економічний ефек  т від впроваджен  ня пр  опозицій щ  одо удо  сконалення 

ЕГ, визн  ачається за формулою:  

де К2 капітальні вкладе  ння (од норазові витр ати), необхідн  і для впровадженн  я 

п  ропозицій. До них в  ідносяться витрати на будівельно-м онтажні робот и, 

обладнан ня, м атеріали, дослідж  ування, проектування і т.д .; 

Ен - єди ний нормати  вний коефіцієнт капіта льних вк ладень, п  риймаємо  

 

Таблиця 2.8 - Результати розр ахунку вт  рат на ділян ці досліджування  
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Та блиця 2.9 – Показн ики ефективності економічн их р ішень 

регульован  ому пе  рехресті вул. Липинсь кого - в ул. І вана Мико  лайчука 

 

2.6. Роз рахунок вт рат на регульов аному перехрест  і проспек т 

Липинського - ву лиця Льн яна 

 

Та блиця 2. 10- Резуль тати розрахунк  у втра  т на ділянці дослі джування   
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Р исунок 2.3 - Розподі л втрат при існуюч  ій ОДР  

 

Рису нок 2.4 - Ро  зподіл втр ат при пропонов аної ОДР 

 

Таблиц я 2.11 - Бізне с-план економічн  их рішень регульованому 

перехрес ті вул. Липинського - вул . Льняна 
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2.7. Розрахунок втр ат на регуль ованому перехрес ті проспект 

Липинсь кого - вулиця Замарстинівс ька 

  

Табл иця 2.12 - Рез ультати ро  зрахунку втра  т на ділянці досл іджування  

   

 

Рисуно  к 2.5 - Розпо діл втрат при існуюч  ій ОДР  
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Р исунок 2.6 - Р озпо  діл вт рат при про понованої ОДР 

 

Таблиця 2.13 - Бізн ес-план економ ічних ріш  ень на перехрес  ті просп  ект 

Липинсь кого - вулиц  я З  амарстинівська 

  

2.8. Роз рахунок вт рат на регульо  ваному пере хресті вул. 

Замарстинівсь ка - в ул. Гетьман а Маз епи 

  

Т аблиця 3.14 - Резул ьтати роз рахунку в  трат на ділян ці досліджу вання  
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Рису нок 2.7 - Розп  оділ в трат при існуючі  й ОДР  
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Рисуно  к 2.8 - Розподі л втра т при пропоновано  ї ОДР 

 

Таблиц я 2.15 - Бізнес- план екон омічних рішен  ь на перехресті ву лиці 

Липинсько го - в улиця Замарст  инівська 
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РОЗДІЛ 3. 

БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ, ОСНОВИ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

 

В даному розділі розглянуті основні положення з охорони праці при 

виконанні дорожніх робіт, загальні вимоги з охорони праці дорожніх 

робітників (при виконанні робіт), вимоги безпеки при роботі дорожньо-

ремонтного автотранспорту і правила пожежної безпеки.  

Удосконалення організації дорожнього руху в північній частині міста 

Львів передбачає виконання певного ряду робіт:  

• Монтаж і демонтаж дорожніх знаків і дорожньої розмітки;  

• Укладання дорожнього одягу;  

• Зміна світлофорних об'єктів.  

При виконанні дорожніх робіт необхідно дотримуватись вимог до 

облаштування місць проведення робіт (в залежності від виду робіт), вимоги 

безпеки праці дорожніх робітників, дотримання норм по потенційно 

небезпечними шкідливих виробничих факторів, а також правила 

електробезпеки. 

 

3.1. Облаштування місць проведення робіт при будівництві, 

реконструкції, ремонті та утриманні автомобільних доріг і вулиць 

населених пунктів 

Вимоги до облаштування місць дорожніх робіт. 

Застосування технічних засобів організації дорожнього руху 

визначається виходячи з характеру дорожніх робіт, представлених в 

таблиці 3.1.  
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Таблиця 3.1 - Характер робіт  

 

В ході виконання дорожніх робіт під прикриттям автомобілів супроводу 

та прикриття, на них необхідно включення маячка оранжевого кольору. Такі 

роботи виконуються тільки в світлий час доби. 

 

3.2. Основні положення з охорони праці при виконанні дорожніх 

робіт  

При виконанні дорожніх робіт, робочі перед початком, під час і після 

закінчення робочої зміни повинні перевіряти наявність ТЗОДР і замінювати 

прийшли в непридатність.  

Всі робітники, які виконують дорожні роботи, повинні бути забезпечені 

спеціальним сигнальної одягом відповідно до вимог, а також іншими засобами 

індивідуального захисту.  

Дорожні машини та обладнання на період темного часу доби, як 

правило, якщо це не обумовлено в плані і якщо в цей період не проводяться 

роботи, повинні бути прибрані за межі земляного полотна. Як виняток, в зоні 
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будівельного майданчика не ближче 1,5 м від кордону найближчій смуги, по 

якій здійснюється рух транзитного транспорту, при цьому дорожні машини 

повинні бути огороджені з двох сторін будь-якими видами огороджень другої 

групи з сигнальними ліхтарями оранжевого кольору, запалювали з настанням 

темряви . Огородження встановлюють в 2-5 м від машин. 

 

3.3. Вимоги безпеки праці дорожніх робітників 

До самостійної роботи в якості дорожнього робочого допускаються 

особи не молодше 18 років і які пройшли:  

• відповідну професійну підготовку, в тому числі з питань охорони 

праці, які мають свідоцтво (посвідчення) встановленого зразка про присвоєння 

кваліфікаційного розряду дорожнього робітника;  

• попередній при прийомі па роботу і періодичні медичні огляди і 

визнані придатними за станом здоров'я до роботи дорожнім робітником;  

• вступний та первинний інструктаж на робочому місці, стажування 

і перевірку знань з питань охорони праці.  

Вимоги по охороні праці дорожніх робітників перед початком 

роботи  

Перед початком роботи необхідно: перевірити справність засобів 

індивідуального захисту, необхідних для виконання роботи, одягти 

спеціальний одяг та інші засоби індивідуального захисту, привести в порядок 

робоче місце і підходи до нього.  

Вимоги по охороні праці дорожніх робітників при виконанні роботи  

Під час роботи необхідно підтримувати на робочому місці чистоту і 

порядок, не захаращувати робоче місце сторонніми предметами і 

виробничими відходами. На робочих місцях при використанні матеріалів, які 

виділяють вибухонебезпечні речовини, не допускається застосування 

відкритого вогню або дії, що викликають іскроутворення. При роботі з 

шкідливими речовинами (бітумні емульсії, плівкоутворювальні речовини, 

мастики) безпосередньо на місці робіт присутні нейтралізують, речовини, а 

також вода для змиву потрапили на шкіру шкідливих речовин і мило. 
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При виконанні paбот з використанням інструментів ударної дії для 

захисту очей ВІД осколків, що відлітають застосовувати захисні окуляри або 

лицьові щитки.  

Вимоги по охороні праці дорожніх робітників після закінчення 

роботи  

Після закінчення роботи необхідно прибрати дорожні знаки, 

огородження, очистити від бруду і асфальтобетонної суміші ручні та 

пневматичні інструменти та витерти їх насухо.  

Після закінчення всіх робіт зняти засоби індивідуального захисту, 

помістити їх в місце зберігання, вимити руки і обличчя теплою водою з милом. 

Про всі зауваження і неполадки під час роботи, а також про її закінчення слід 

повідомити майстру чи іншому керівнику робіт. 

 

3.4. Система державних органів управління і нагляду за безпекою 

життєдіяльності 

 

Державне управління безпекою життєдіяльності у Україні здійснюється 

згідно з чинним законодавством України. За законодавством загальнодержавні 

завдання і функції управління покладені на: 

— Кабінет Міністрів України; 

— Державний комітет України по нагляду за охороною праці; 

— Міністерство охорони здоров'я; 

— Міністерство внутрішніх справ України: 

— Міністерство охорони навколишнього природного середовища і 

ядерної безпеки; 

— Міністерство соціального захисту; 

— Міністерство з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 

населення від наслідків Чорнобильської катастрофи; 

— Міністерство статистики України; 

— Держстандарт України. 
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Питаннями безпеки життєдіяльності за відповідними напрямами 

займаються також: 

— Прокуратура України; 

— Міністерство юстиції; 

— Судові органи при порушенні і розгляданні відповідних 

кримінальних чи громадянських судових справ. 

При Кабінеті Міністрів України створено Національну Раду з питань 

безпеки життєдіяльності населення. 

Основні завдання, що вирішує Національна Рада: 

— розробка і здійснення заходів з побудови цілісної системи державного 

управління безпеки життєдіяльності; 

— організація і забезпечення контролю за виконанням законодавчих 

актів і рішень Уряду України; 

— розробка Національної програми і законопроектів, пов'язаних з 

реалізацією державної політики у сфері безпеки життєдіяльності населення; 

— координація діяльності центральних і місцевих органів державної 

виконавчої влади у сфері охорони життя та ін. 

Державний комітет України по нагляду за охороною праці реалізує 

державну політику у сфері охорони праці. 

Міністерство охорони здоров'я України є спеціально уповноваженим 

органом виконавчої влади, котрий здійснює управління, нагляд і контроль за 

виконанням санітарного законодавства і забезпеченням охорони здоров'я 

працівників і епідемічного благополуччя населення. 

Міністерство праці України здійснює державну експертизу умов праці, 

контроль за якістю проведення атестації робочих місць, встановлює їх 

відповідність діючим нормативним актам з охорони праці. 

Міністерство внутрішніх справ України здійснює державне управління 

у сфері пожежної, а також безпеки автомобільного руху у межах своїх 

повноважень. 
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Міністерство охорони навколишнього природного середовища і ядерної 

безпеки є спеціально уповноваженим державним органом управління у сфері 

ядерної безпеки. 

Міністерство з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 

населення від наслідків Чорнобильської аварії здійснює державну політику у 

сфері запобігання надзвичайним ситуаціям і захисту населення у умовах 

розвитку негараздів, стихійних лих та ін. 

Прокуратура України здійснює вищий нагляд за додержанням і 

правильним застосуванням законів про безпеку життєдіяльності. 
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ВИСНОВ КИ 

  

В роб  оті бу ло про  ведено аналізування виник нення ДТП та 

д  осліджування ум  ов ру ху трансп орту та пішохо  дів. у ході аналізуванн я 

існуюч  их сх  ем організуванн я переміщен  ня у часників руху б  уло виявлено 

недолік  и та запропоно  вано з аходи що  до їх поліпш ення або усу нення. 

До заходів спрямованих на зн  иження вини  кнення ДТП мо  жна віднести 

наступні: в  ведення світл  офорного регулювання на нерегульованому 

пе рехресті; введен  ня додатков ої смуг  и лівого повороту , рег  ульоване 

д  одатковою секц  ією л івого повороту; введе ння додатко  вої смуг  и правого 

нерегульован  ого по  току; ус  тановка роздільни  х смуг із облаштованими 

о  стрівцями безпеки  ; нанесенн  я горизонтальної дорожньої розмі  тки для 

орієнту вання у ме  жах перехр  естя. 

За р  езультатами з апропонованих заход  ів бу ло пров  едено розрахунок їх 

економі чної ефективно  сті, котрий показ ав істотн  у ефект ивність 

запропонов аних зах одів щод  о удоскон  алення ОД Р.  

За підсумко  м, сума  рна економічн  а ефективніс  ть 4 дослі  джуваних 

проектів :  
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